

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. свят. свят.) о 5-ї  
години по полудні.

## РЕДАКЦІЯ:

Адміністрація: уляца  
Чарнецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковани.

## РУКОПИСИ

звертають ся лиш на  
окреме жданє і за вло-  
женєм оплати поштової.

## РЕКЛАМАЦІЇ

незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції днівників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Старостах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокє число 6 с.

Сімдесять девятий день уродин

## Є. Вел. Цісаря Франц Йосифа.

І знов минув один рік. По велича-  
вим торічним торжестві ювілейнім, буде  
наш Монарх, Є. Вел. Цісар Франц Йо-  
сиф обходити завтра тихійше, спокійній-  
ше сімдесять девятий рік своїх уродин,  
але з неменшим торжеством і чувством  
щирої преданности будуть той день  
обходити знову Єго народи.

Справді рідка між пануючими во-  
лодарями судьба припала нашому улю-  
бленому і в цілім світі загально по-  
дивлюваному Монарсі правити так довгі  
літа Державою і в так пізнім віці дер-  
жати ще кріпко в руках керму держав-  
ного судна, що обнімає так різнородні  
елементи, з котрих мало що не кождий  
хотів би надати єму напрям в иншу  
сторону. Але мало того: то судно дер-  
жавне треба ще без взгляду на єго  
внутрішні відносини вести серед всіля-  
ких невзгодин і грізних бур та керму-  
вати ним без ушкоди так, щоби о скіль-

ко можна всім догодити і удержати  
спокій у внутрі та обминути всілякі  
небезпечности із внї.

Дійстно треба подивляти Монарха,  
котрий в так глибокім віці чує в собі  
силу і охоту сповняти так трудну за-  
дачу, ба що більше відчуває глибоко  
і розуміє, як мало хто, вложений той  
на Нєго Провидінєм обовязок та мимо  
глибокої старости двигає той тягар  
в тім глибокім пересвідченю, що ділає  
для загального добра тих, котрими Про-  
видінє призначило Єму кермувати.

Дайже Боже, щоби Єго кріпка  
і справедлива рука ще довго в щастю  
і кріпкім здоровлю нам правила і для-  
того в сей для всіх нас торжественний  
день кличемо з цілого серця:

Єго Величество наш наймилости-  
війше нам пануючий Цісар і Король

Франц Йосиф I.

Най живє! Многая літа!

## Вісти політичні.

Рішаюча хвиля. — Справа кретиїська. — Спра-  
ва македонська.

Нині має рішити ся судьба парламенту  
чи скорше може судьба дотеперішних відно-  
син парламентарних. Що вийде з нинішньої  
конференції, трудно предвидіти і вгадати; але  
судячи по тім, що доси майже через цілий  
час парламентарного життя в Австрії робило  
ся, можна скорше припускати, що скінчить ся  
на „нехай буде як бувало“ а що найбільше  
з тої конференції вийде хосен для великих  
партий, сии разом головно для Німців і Чехів  
ієвз кохрих поправді ся конференція склика-  
на, бо трудно припускати, щоби правительство  
а з ним і більші партії схотили увагляднати  
також і жаданя поменших партий. Що най-  
більше скажуть ім: сидіть тихо і майте надію  
на будущність.

W. Allg. Ztg. такі поміщає замітки о нині-  
шній конференції: Для 18 с. м. як звичайно  
в день цісарських уродин відбуде ся рада мі-  
ністрів; в середу однак проти дотеперішого  
звичаю займе ся також і біжучими справами.  
Однак акцією пос. Глобінського і вислідом  
скликаной нам конференції займе ся рада мі-  
ністрів аж на засіданю дня 19 с. м. Коли би  
конференція видала успішний вислід то пре-

34)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келліга, дра Лямпреста, Урбана і др.  
Гладив К. Вербенко.

(Дальше).

Але того ми не забули, що ми в гостинї  
у всемогучого золота. Той не знає Американ-  
ців, хто не знає їх найвишого матеріалізму. Всї  
они, як тут сиділи разом, тої газетники з до-  
лини і тутешні газетники з гори а до того  
ще й всілякі місцеві горожанє, знали тільки  
й всеї розмови що про золото й гроші. То бу-  
ло їх мірлом для всего, для всіляких вели-  
ких і малих річий, послідною формулкою до  
котрої зводили значє якоїсь річи. Америка-  
нець, бачите, то найправдівійший син наших  
матеріалістичних часів і незвичаний ніяким  
переказом з ідеалістичними мірлами мнун-  
шости. Длятого питає він при кождім буди-  
нку, при кождім обраї, при публичнім городі  
завєдгі наперед, що они коштували; длятого  
то й оцінює він свого ближнього головно пі-  
сля грошей, які той має в банку. Він то ро-  
бить не в тої захланности яка буває у скупа-  
ря; скупарство єст пороком, який в Сполу-  
чених Державах найменше стрічає ся.

Призбируване грошей єсть тут так зви-  
чайна і загальна форма, в якій проявляє ся  
здібність чоловіка, що найбогатшого не лиш  
уважають за найздібнійшого, але він ним по  
найбільшій часті так дієтко єсть. Учений,  
артист, так стоять на боці сего загального пра-  
вила, що не можуть впливати на публич-  
ний осуд; коли хочуть, щоби як найширші  
єруги їх цїнили і величали, то мусять стара-  
ти ся о то, щоби успіхи їх діяльности дали  
ся висказати кількє циферними числами. Бо-  
гатство стало ся в сїм краю майже моральною  
прикметою а мільонер єсть народний герой,  
на котрого з гордостю споглядають як бідні  
так і маючі: преці він з рога обильности, який  
нагода кождому наставляє, умів; вибрати най-  
ліпші дари. При таких прикметах духа не  
може очевидно соціялізм розвивати ся; аме-  
риканський робітник, котрий готов кождої  
хвилі стати капіталістом, не видить длячого  
би він мав капіталізм ненавидіти а безробітний,  
котрий в ночи спить десь на лавці в публич-  
нім парку і хвба якою викиненою газетою  
накриває ся від студени, відкажує в своїм сер-  
ци далеко менше на лад в світі як н. пр. ні-  
мецький соціяльний демократ, котрий через  
ціле своє життя може неже вижити.

По обіді поїхали ми електричним трам-  
ваем через місто до одной копальні золота край  
долини. Там часом хоч було вліпни і сонце  
якраз ясно світило, перекунула ся понад мі-  
стом скажева сніговиця та закрила долину і ули-

ці. Коли ми станули в копальні, все вже було  
минуло і видко лиш було, як тотє снігова  
хмара посунулася була понад величезною рі-  
вниною роблячи на нїй лиш вузьонку стежочку,  
підчас коли зі боками світило сонце.

Але хто на таке дивить ся, коли має огля-  
дати копальню золота, та ще й таку, що витяє  
нас на спосіб дикого заходу?! Всї парові ма-  
шини засвітали, коли ми приїхали, гірники  
станули коло дверей і виерккуючи весело стрі-  
ляли з револьверів. Ступаючи осторожно серед  
тої стрілянини, особливо же ми зі сходу, ди-  
вили ся ми це собі, чи при тій стрілянині не  
дістало ся нам чого з тої превеликої радости.  
Відтак спустили ся ми в копальню під землю  
так нужденими кошем, якого би у нас гірни-  
ча поліція не стерпіла.

Одинившись в глибині перейшли ся ми  
по кількох штольнях. Розуміє ся, що на сїрп  
каміню не було нічого видко, бо золото пока-  
зує ся з него аж по довгім і труднім змеленю  
і по витопленю. Я волів длятого серед того  
гриманя і стуканя молотів та ступ пізнати  
ближше властителя копальні. Був то хлописко  
як дуб з синими очима і білєвим волосєм, тип  
самосвідомого германського підприємця. Він  
одержав був в Нью-Йорку добре шкільне обра-  
зованє та вийшов був на адвоката, але відтак  
стратив був одного дня на біржи всі гроші,  
яких доробив ся. Тоді пішов він на захід і в  
спекуляції ґрунтами доробив ся знов трохи  
грошей аж остаточно перед чотирма роками

зидент палати послів др. Паттай скликав би на день 19 вечером або на 20 офіційну конференцію представителів клубів, в котрій взяли би участь також члени кабінету. Говорять також, що й на наступну конференцію буде висланий представителів правительства.

На всякий случай розпочнуть ся в найближшій часі переговори в справі рушення чеського союму бо всі союми з винятком дольшн-австрійського мусять зайняти ся поважно санацією фінансів краєвях. Було би для того користнійше і дуже пожаданым, щоби рада держави, ще перед тим заклям зберуть ся союми, заняла ся фінансовим пляном правительства і ухвалила о скілько можна закон рамоний.

Отже на другій конференції буде порушена гадея скликати у вересни раду державну. Сесия та заняла би фінансовим пляном правительства, законом о льокальних залізницях, договором з Румунією і иншими важними предложениями. Правительство однак ще перед скликанем тої сесии буде справедливо вимагати запоруки, що обструкция не зробить ті наради неможливими.

Як звістно правительство а спеціяльно президент міністрів бар. Бінерт стоить вже від давни на опорнім становищі супротив парламентарних партій. Се приписують впливам вищих кругів та беруть також з тим в звязи недавну гостину засідника престола у бар. Бінерта. В політичних кругах віденських говорять, що ся візита мада чисте політичний характер а Архикнязь старав ся наклонити бар. Бінерта до дальшого витриваня на тім відпорнім становищі а до уступлеия лиш в такім случаю, коли би партії дали запоруку спокійної роботи палати. Бажанем Архикнязя має бути, щоби президент кабінету не вів політику уступок через надаване тек міністерияльних провідників поодиноких партій.

До берлинського „Lok. Anz.“ доносять з Кяней, що заворушене на Креті стає щораз більше. Мабуть вже нині, скоро лиш наспіють кораблі скороняих держав і висадять свої війська на беріг, фляга грецка буде силою усунена.

З Атин доносять: що там відбули ся знову тайні збори офіцирів, на котрих поставлено завізвати правительство до усуненя кабінету на случай, коли би згодило ся зречи ся претенсией до Крети. На его місце мадо би бути покликане войскове правительство, котре з'організувало би краєву оборону.

З Константинополя доносять: Італійський амбасадор, яко декаи дипломатичного тіла вручав Порті збірну ноту, в котрій великі держави висказують готовість відкажати македонської комісії скарбової, скоро Порта з'обов'язе ся, що 3-процентову підвишку мита уживе в користь македонських вілаєтів.

„Petit Parisien“ доносять, що залагоджена кретийської справи не стрітить більших трудноостей; важнійша однак єсть справа Македонська. Пожаданом будо бы річню, щоби Австрия і Німеччина ділали в сій справі.

## Н О В И Н И.

Львів, дня 17-го серпня 1909

— Регуляція ріки Стрия. Ц. к. Намістництво подає до відомости, що для арсектованої регуляції ріки Стрия від кільом. 12:130 до кільом. 5:000 відбуде ся водоправне докоджене равом в правном експропріяцією в Жидачеві, Іванівцях, Волцєві і Межирічах дня 9 вересня 1909 та розпочне ся о 9 год. перед полуднем обходом маючого регулювати ся простору. Комісна збере ся в Жидачеві на месіті на Стрию при кільом 12:130. Ваквям ґрунтів, котрі мають бути виласнені равом з плянами, будуть виласнені в урядах громадских в Жидачеві, Іванівцях і Волцєві та в канцеляриях обшарів двірских тих місцевостей, а проект в старостві в Жидачеві почавши від 20 с. м. через 14 днів до перегляду для загалу. Заклади против проекту взглядно протав наміреного виласненя можна вносити в протягу новисших 14 днів на руки староства в Жидачеві або при комісії на місця; заклади півнійші не будуть уважлені, а інтересовані будуть уважані за годячих ся в наміреними роботами і потрібним до того виласненем.

— Дирекция прив. женської Гімназії з правом публичности СС. Василянук у Львові подає до відомости, що вписа учениць до

приготовляючої, I, II, III. і IV. клася відбудуть ся в днях 1—3 вересня, вступні іспити до клася приготовляючої і I. 3 вересня, вступні і доповняючі до клася II.—IV. від 6 до 10 вересня, а поправчі 2 вересня. Шкільний рік 1909/10 начне ся дня 4 вересня торжественним Богослуженням в церкві СС. Василянук, на котре обов'язані явити ся всі вписані учениці. Зголошеня до вступних і доповняючих іспитів приймає до дня 31 серпня. Ігуменат монастиря СС. Василянук при ул. Заблєкєвича ч. 24, а від 1—3 вересня в год. 9—12 і 4—6 дирекція гімназії при ул. Даугоша ч. 17. З огляду на те, що до інституту СС. Василянук приймають учениці всіх львівських женських шкіл, а місць там взагалі не много, хто рефлектує на поміщенє інститутки в тім інституті, нехай в власнім інтересі зголосить ся в тім дни до Ігуменату монастиря безпородочно. — о. Спиридон Карсук, директор женської гімназії СС. Василянук у Львові.

— Управа „Руского гімназійного Інститута“ в Перемишлі просить всіх родичів, котрі мають намір примістити своїх синів в сій інституті, щоби з огляду на відповідні зарядженя зволили зголосити ся як найскорше, а по змові перед 25-им с. м. Дотеперішних патомців інститута може управа записати до гімназії, коли пришлють своє послідне свідєцтво і випсове. Родачі учеників в инших гімназій, що мали би намір умістити своїх синів в сій інституті і в тій цілі перенести їх до перемиської рускої гімназії, зволять безпородочно внести відповідно умотивовані поданя до ц. к. краєвої шкільної ради на руки дирекції ц. к. гімназії в Перемишлі о приняте їх до сєй гімназії і повідомити про се управу інститута, просячи Видізі о евентуальне приняте їх до інститута.

— Дрібні вісти. В Беневій, турчанського повіта, відбуде ся дня 19 с. м., в четвер о 2 год. по полудни отворєне читальні „Прєсвіти“, а відтак кружок аматорів відіграє оперету „Сзатанє на Гончарівлі“. — Оногда пополудни добув ся владій в льокалі фірми Крулікєвич і Кучєк до каси і вкрав 2.600 К. — Іван Чупка, селянин в Глібокої на Вуковині доніє львівській поліції, що якийсь Володєслав Качєвский увів з его дому 16 лігну пасєрбицю Ядвигу Ірєладівну і втік з нею до Львова. — Катєрані Борсукєвій на Голосєку вкраде в помешканя 10 шнурків коралів вартости 800 корон. — З Заколаного доносять, що в ночи в суботи на медію внав в Татрах обильний сніг, а в наслідок того теплота значно обнизилась. — В Неаполі, у нові трамваєвім певнім місцєві вибух ногди огонь. Настав такий переполюх, що дві женщины на смерть попєкли ся, а одна з них таки зараз в дорозі до шпиталю померла.

задумав сарбозвати щастя тут на горі в Крїплє Крїк. Сму подістило ся, він відкрив богату руду а відтак і знайшов капіталістєв, котрі ему помогли. Коли так і дальше буде добувати ся як досє, то він до кількох літ стає богачем. А коли ні — ну, то буде деінде брати ся до чогось иншого. Америка велика а можливість стати богачем тут невичерпана.

Відтак прийшло ся їхати знову на долину. Мої товариші по правді не виділи нічого, бо на природу лєдвя звергали увагу а тайни добуваня золота нам не відкрито. А всеж таки очі їм аж свїтили ся з радости і в їх кружку панувало таке радієтне зворушенє, мов би ози, Господь знає, які чудеса виділи а то для того, що они таки були там високо в горах, в тім місци звідкя на благородній американській землі випльвав найбільша струя золота.

10.

В дорозі до Санта-Фє. — Ізда через пустиню. — Іпанські кулі і Індійські села. — Місто минувшости. — Великий Каньон в Кольорадо і его чудеса.

Одного дня рано під конєць липня пові мене поїзд в Кольорадо-Спрінгє на полудне. Настала зміна на отвергій сєві: в глубині підтягнули в гору образ представляючий гору а спустили другий представляючий пустиню. Ще коли я давними часами оглядав піраміди коло Каїра, давувало мене то не мало, що пустиня тає безпосередно припраз до управлєної землі: можна пальцем потягнути границю

межи долиною Нілю а Сагарю. Тут було так само: де ще зеленіли ся поля засіяні кукурудзою, там зараз починала ся й жовтає сєра пісєкова площа вкрята скучними ростлинами, а по правій руді, де ще виділи ся гора вкраті снігами, там лиш відко було кілько поменших горбів. А до того повисла була над цілою країною така спека, що ми аж вікна перед нею мусіли замикати і адало ся, що аж поїзд через неї позволїше їде. Слїди людєкого житя ставали щораз рідші і рідші; за ціду годяну їде видів я лиш одного їздця і якусь їздцю в утомлєних шєапах, як они їхали через жовту пустиню.

Ціле житє на сій пустій площі крїло ся лиш в нашім поїзді, що посував ся мов би якась каравана: американська каравана двяцятого столїтя! Тут був пишнєй Пульєавіський вагон зі всїякими вигодами, в котрого подушєкх спєчєвало захїдне „товариство“, лані з золотими нараменниками та бразлетами, так грубими, що виглядали мов кайданки а панове такі грубі, що лєдвя могли рушати ся, покидали із себе сурдути. Очевидно їхали до полуднево-каліфорнійских морских купєлів, щоби тут перебути останок літа. Тут був дальше скромний вагон для звичайних подорожних, в котрім замєсть подушок були лиш плетєві сидїня а замєсть „товариства“ їхали звичайні люди середного стаю. Они по найбільшій часті сиділи коло малых деревляних столїчєк, повсуваних поміж лавки і заїдали, що лиш могли видобути і з своїх запасних кошів і торбинок: овочі і хлїб, яйця і чай, каву і бєлабушки. Якийсь „літаючий Голяндєць“, що ходив з вагона до вагона до

ковняв ще їх пир то всїяко закрашєними лімонєадами, то цукорками і чоколядами. Дїти черєривали часом то пированє і бігали до краю на кінци вагона та приносили звідтам мамі й собі воду з лєду.

Наконець були тут ще два вагони, як то декуда в Европі кажуть для „місцевого руху“, дві старі скрині з вузкими сидїнями, вибиті так джеко виглядаючими людьми, що мимо волі чоловік оглядав ся, чи котрий не витягне з кишені позадю револьвер та чи не схоє стрїляти. В однім куті сиділи японські кулі (робітякки), людєкє з зухвалыми азійскими лицями, котрих я тут перший раз побачив, а котрі від тепєр мали бути моїми постійними товаришами подорожєм підчас їзди на західних залізницях. Всі, що їхали в тім вагоні, посадидали ноги до гори аж на поруча передних лавок і балакали так голосно як урльєпники а плєвали прєсто крїзь вікно на двір — тут мимо спеки вікна стояли отвором. А всі що хвили їшли до краю на кінци вагона і пили воду з лєду.

По полудни виривув новий свїт з пустєві. Узбїча ставали висші. Побіч сїрих рєстин зачали показувати ся малі палми і високо ростучі кактуси з червоными як грань цєвітами а гора крєз підходили щораз ближше та прибирала щораз виразнійші і щораз лєвійші полуднєві красєкє.

(Дальше буде).

— Пригадуємо, що перша хліборобська вистава в Стрию буде отворена 19 го вересня с. р. Кожде село, кожний сьвідомий господар повинен взяти участь в тій виставі — виславляючи найдобіраїші плоди своєї рілі і праці. Зголошення на лежить слати на адресу: „Кравчий союз госло дарско-молочарский в Стрию“.

— Огні. В Івацанах коло Збарджа вибух дня 9 с. м. огонь в стодолі Шнайзера і в кілька хвиль перекинув ся на сусідні будинки. Згоріло разом шість загород і пасіка п. Коріневича. Шкода була в більшій часті обезначена і вносить около 7000 К. Того самого дня горіло в Куяльнях коло Зборва і при сильнім вихрі згоріло 12 хат і будинків господарських, крім того також багато движимостей, між якими вартат сьголярский А. Сеника. Шкода вносить около 8000 К. — В Куткорні згоріло семи днями 19 загород селянських в значній часті необезначених, а шкоду обчислюють на кільканайцять тисячів корон. Підозрілого о підмалене Петра Кондюка арештувала жандармерія. — В Будиліві, бережаньского повіта, вибух минувшого четверга з незвісної причини огонь на гумні власителя більшої посілости Йоїла Ротштайна і згоріло 7 будинків господарських вартості звиш 20.000 К. Огонь при сильнім вихрі перекинув ся на селянські обійся і згоріло звиш 30 хат і будинків господарських лиш в часті обезначених. — В Увадівці, в Росей погоріла сами днями цукроварня так, що будинок фабричний разом з готовим цукром, який там був, вгрів до гла і остали ся лиш мура та потовлені часті машин фабричних. Всі інші будинки і магазин в цукром уратовано. Шкода вносить около 700.000 рублів.

— З сокільського руху. До Новосілок гостяних рудецького повіта прайхав минувшого ведді п. І. інструктор пожарництва з львівського „Сокола“ і учив селян пожарної оборони, а потім рухових вправ топірцями. На науку пожарної оборони прайбули ще члени „Сокола“ з Загіря, Висолиця, Хашеня і Хлопчиць. Відтак зроблено фальшаний алярм, який виказав справність пожарників. До вправ топірцями стало 36 місцевих Соколіа. Чорні топірці при бідах полотяників гарно відбивали, а поправне виконаня вправ по довшій науді виканкало між видцями велике одушевлення. Вечером зібрали ся всі Соколи в Читальні „Просвіта“, де місцевий хор під управою дірїгента п. М. Білика гарно відспіван кілька народних пісень, потім львівский відпоручник говорив про задачі руського Сокільства і вказав до учаски в поїзді до Стрия на день 19 вересня. Вівці промовив до зібраних місцевий парох о. декан А. Ковальский, заохочуючи всіх до просвіти і єдності під стягом сокільским. На день 19 с. м. заповів львівский відпоручник другий прайзд дв Новосілок гост, куда запрошено також Соколіа з сусідних сіл.

— Кулявий і сліпий. На які способи беруть ся жебраки, може послужити доказом слідуоча подія, яка стала ся овогда у Відні. Якийсь елегантно убраний пан переходив через збіжсву торговлю. Там стояли під мурами два жебраки: кулявий і сліпий. Кулявий вів сліпого, котрий держав канелюх в руці і просив о милостиню. Той пан сягнув до кишені, але немав більше дрібних лиш один сотик і дав его сліпому. Як же здивував ся, коли сліпий отворив очи і сказав: Що лиш одного сотика? Таке паскудство! Згаданый пан побіг зараз по поліцаяна, поби звернути его увагу на видючого сліпого. Коли то побачив кулявий, взяв чим скорше свої кулі до рук і пустих ся бігцем втікати. Сліпий побіг на діво, а кулявий на право. Обох однак зловлено і поставлено перед суд. „Сліпий“, якийсь Найгебавер казав, що він зовсім не удавав сліпого; він лиш прижмурив був очи, бо совце дуже ему в них світило. Подібно оправдував ся й „кулявий“, якийсь Рудольфер. Він казав, що зовсім не удавав кулявого; він лиш ніс кулі для свого знакомого, котрий справді єсть кулявий. Судия засудив обох промислових жебраків на три дні арешту.

† Померли: О. Софрон Глібовицкий, парох в Коньчаках, устєцкого деканата, ставиславської єпархії помер дня 2 серпня с. р. в 40 році життя а 16 сьвященства. — В Чернівцях помер Автін Моторо, офіциял почтовий, в 40 році життя.

## Т е л е г р а м и.

Відень 17 серпня. Вчера вернули тут: президент кабінету бар. Бінерт, міністер справ внутрішних бар. Гердта, міністер скарбу др. Біліньский, міністер робіт публичних др. Ріт і міністер для Галичини др. Дулеба.

Відень 17 серпня. Міністер просвіти Штіргк прибув тут вчера вечером з Кієнген.

Відень 17 серпня. Президия союзу соціально-демократичних послів постановила вволати запрошеном дра Гломбінського і взяти участь в нинішій конференції. Возьме в ній участь пять соціально-демократичних послів.

Букарешт 17 серпня. Підчас уставляня громозвуду на складі пороху артилерії настав вибух з причини неосторожности робітників. Три особи дуже тяжко зранені одна легко.

Штокгольм 17 серпня. Заграничні участники просвітнього конгресу мирового в Штокгольмі висказали сумнів, чи конгрес підчас загального страйку буде міг відбутися. Шведский комітет постановив відложити конгрес на слідуочий рік.

Константинополь 17 серпня. Часописи доносять, що депутовані з Тріполіса одержали листи від тамшних жителів з жаждою на Францію з причини нарушеня територі і перешкаджуваня рухови торговельному з Суданом

Константинополь 17 серпня. Після певних вістий ведуть ся тепер межі охоронними державами безосередні переговори в справі поважного крожу, котрий мають держави зробити у Порти в справі кретийській в формі збірної ноти. Доручене тої ноти наступить леда хвиль.

Константинополь 17 серпня. „Jeni Gazetta“ пише, що Туреччина потребує мира для пере веденя внутрішних реформ. Пороблені Туреччиною в Атинах кроки не мають на цілі війни. Туреччина могла би Греції подати руку під услівем, що права Туреччини будуть бережені.

Ваку 17 серпня. До помешканя інженіра вняв якийсь розбишак і зажадав виданя ему 1500 рублів. Підчас погоні той розбишак відстріляв ся, але остаточно его убито.

## Надіслане.

### Церковні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —

#### „Достава“

основана руским Дутовеньством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Дністра“), а в Ставиславоні при ул. Сьмольки ч. 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічнички, таці, патерці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвяти і всякі другі прибора. Також приймають ся чаші до позвооченя і ризи до направи.

Удїя вносить 10 К (1 К висове) за гроші вложено на шадничу книжку дають 6%. (13—?)

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітня.** Поїзди посильні визначені грубми друком. Нічні годими від 8:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркжемак часомінутових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7:25, 8<sup>55</sup>, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.

\*) З Тарнова.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2<sup>15</sup>, 5:40, 10:30.

З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8:05, 10:20\*, 2<sup>05</sup>, 5:58, 6<sup>40</sup>, 9:30.

\*) Із Ставиславова. \*) З Коломиї.

Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

З Сокала: 7:10, 12:40, 4:50.

З Яворова: 8:05, 5.

З Вовкова: 1:35, 9:55.

На „Підзамча“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

З Вовкова: 8:07\*, 1:19, 3:26\*), 9:39.

\*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7:27\*), 1:01, 3:07\*), 8:21.

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від 1/5 до 2/5 8:15, 8:26.

„ 1/5 до 2/5 3:27, 9:35.

„ 1/7 до 2/5 5:30.

в неділі і р. к. сьвята: від 1/5 до 2/5 3:27, 9:35.

З Янова:

що дня: від 1/5 до 2/5 1:15, 9:25,

в неділі і р. к. сьвята: від 2/5 до 1/5 10:10.

Зі Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10:15.

З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 11:45.

З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*), 6:12, 7, 7:35, 11:15.

\*) до Ряшева.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*), 6:00\*), 10:38.

\*) до Ставиславова, \*) до Коломиї.

До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.

До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.

До Сокала: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*)

\*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Вовкова: 6:45, 2:35.

З „Підзамча“.

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.

До Вовкова: 5:14\*), 7:13, 1:30\*), 2:52.

\*) лиш до Винник.

З „Львів-Личаків“.

До Вовкова: 6:03\*), 7:32, 1:49\*), 3:14.

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.

„ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.

„ 1/7 до 31/8 5:50.

в неділі і р. к. сьвята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.

від 1/6 до 30/9 12:41.

від 1/7 до 31/8 9:—

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:37.

в неділі і р. к. сьвята від 2/5 до 12/9 1:35.

До Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 3/05 до 12/9 10:35.

До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 2:15.

До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Континентально-Трансатлантичне Бюро подорожжя

БАЗИЛЄА

Гайматштрассе 11 Гайматштрассе 11

Продаж білетів корабельних і залізничних.

Для Читалень!

Ще можна отримати давніші річники часописи „ДОВРИХ РАД“ за пів ціни. „Добрі Ради“ містять тисячі практичних порад для кожного, много рисунків та веселих принавок. 1 річник на пробу висилає за 1 К.  
Ів. Данилович, Стрілецький Кут (Буковина).

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі практичних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станіславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисну книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для власителів садів, солян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті

Написав Василь Порождо.

Ціна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропольській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі залізничні  
краєві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовського,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним улиця Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в склепі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образові книжочки для дітей.

- Дітвора, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1-20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь трав килими 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1-50 К.
- Літною порою, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1-50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий світ 60 с.
- Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефуні 60 с.
- Мамин дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

- Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

- Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К., опр. 2-20 К.
- Житє і слава Тараса Шевченка, образок сценічний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
- Ілля Кокоруда: Спомини з Атен з ілюстр. бр. 1-80 К., опр. 2-10 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Свен Генін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- Свен Гедів: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К., опр. 2-30 К.
- Бялина про Ілію Муромця і его славні подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

- Молатвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
- Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
- Гордіанко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К., опр. 2-50 К., опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

- Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
- Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дивні пригоди Комаха Сангвіна і, бр. 48 сот.
- Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Клявдія Лукашевич: Серед цвєтїв, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошинська: Друга китиця для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Королевський: Дві могаді, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошинська: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1-50 К., опр. 1-80 К.
- А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
- Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К., опр. 1-30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
- І. Б. Двоножийий звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
- За Амліссом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Гуллівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошинська: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
- Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К., опр. 1-40 К.
- В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
- О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
- „Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
- „Дзвінок“ „ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.